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1. Загальні відомості та стосовні документи 
 

У документі надано функціональний опис можливостей Трекінг-сервісу 

платіжних операцій Системи електронних платежів (далі – СЕП) Національного 

банку України, порядок обміну повідомленнями, що використовуються для передачі 

інформації до Трекінг-сервісу або отримання інформації від нього.  

Трекінг-сервіс  - це допоміжний інформаційно-довідковий сервіс СЕП (далі – 

ТрекСЕП), що забезпечує можливість відстеження етапів виконання платіжних 

операцій СЕП та постачання інформації про них широкому загалу користувачів.  

Головною метою упровадження ТрекСЕП є надання агентам та користувачам 

платіжних послуг можливості наскрізного відстеження проходження платіжної 

операції, що у свою чергу підвищує прозорість проходження платіжної операції і 

відповідно покращує якість обслуговування користувачів. 

Функціональність ТрекСЕП реалізована в складі Центру оброблення СЕП. 

Для повідомлень ISO 20022, що використовуються у ТрекСЕП, 

використовуються ті самі загальні правила формування повідомлень і заповнення 

реквізитів, що й для СЕП. Відповідно до ТрекСЕП застосовується низка документів 

щодо загальних правил реалізації стандарту ISO 20022 в СЕП. 

 Терміни, скорочення та умовні позначення визначено в документі «СЕП-4. 

Загальні правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні для всіх інструментів. 

Частина 1. Загальні поняття та домовленості» та в додатку до нього «Застосування 

до миттєвого переказу СЕП». 

 Правила ідентифікації повідомлень та заповнення реквізитів, що 

ідентифікують учасників розрахунків,  визначено в документі «СЕП-4. Загальні 

правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні для всіх інструментів. Частина 2. 

Ідентифікація» (далі – правила Ідентифікації). 

Опис повідомлення рacs.008 та його реквізитного складу визначено в 

«Специфікації ISO 20022. FIToFICustomerCreditTransfer (на рівні агент – ЦОСЕП – 

агент) pacs.008 «Кредитовий переказ коштів клієнта на рівні агентів».  

Опис повідомлення рacs.004 та його реквізитного складу визначено в 

«Специфікації ISO 20022. Payment Return (на рівні агент – ЦОСЕП – агент) pacs.004 

«Повернення коштів».  

Опис повідомлення рacs.009 та його реквізитного складу визначено в 

«Специфікації ISO 20022. FinancialInstitutionCreditTransfer (на рівні агент – ЦОСЕП 

– агент) pacs.009 «Кредитовий переказ коштів агента на рівні агентів». 

Опис повідомлення рacs.008 миттєвого переказу СЕП та його реквізитного 

складу визначено в «Специфікації ISO 20022. FIToFICustomerCreditTransfer (на рівні 

агент – ЦОСЕП – агент) pacs.008 «Миттєвий переказ коштів клієнта на рівні 

агентів». 

Опис повідомлення trck.001 та його реквізитного складу визначено в 

документі «СЕП-4. Трекінг-сервіс платіжних операцій СЕП. Специфікації ISO 

20022. Payment Status Tracker Update “Оновлення статусу платіжної операції”».  
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Опис повідомлень trck.002/ trck.999 та їх реквізитного складу визначено в 

документі  «СЕП-4. Трекінг-сервіс платіжних операцій СЕП. Специфікації ISO 

20022. trck.002 PaymentStatusTracker Report. “Звіт трекінга про статус платіжної 

операції” та trck.999 “Запит про статус платіжної операції”».  

Опис повідомлення trck.003 та його реквізитного складу визначено в 

документі «СЕП-4. Трекінг-сервіс платіжних операцій СЕП. Специфікації ISO 

20022. Tracker Alert Notification (на рівні ЦОСЕП – агент) trck.003 “Сповіщення 

трекінга”». 

Перелік кодів помилок, які діагностує ТрекСЕП при прийманні повідомлення 

trck.001, визначено в документі «СЕП-4. Трекінг-сервіс платіжних операцій СЕП. 

Додаток до специфікацій повідомлень ISO 20022 trck.001, trck.003 (на рівні агент – 

ЦОСЕП). Умови перевірки повідомлення trck.001 та коди помилок». 

Перелік кодів помилок, які діагностує ТрекСЕП при прийманні повідомлення 

trck.999, визначено в документі «СЕП-4. Трекінг-сервіс платіжних операцій СЕП. 

Додаток до специфікацій повідомлень ISO 20022 trck.999, trck.002 (на рівні агент – 

ЦОСЕП). Умови перевірки запиту trck.999 до ТрекСЕП та коди помилок». 

Опис технології та форматів обміну даними в застосуванні до функціональності 

ТрекСЕП визначено у документі «СЕП-4. Трекінг-сервіс СЕП. Технологія і формати 

обміну повідомленнями між учасниками ТрекСЕП і ЦОСЕП». 

Стандартні довідники ISO, про які йдеться в даному документі, доступні за 

посиланням https://bank.gov.ua/ua/payments/project-iso20022 «Довідники кодів ISO 

20022». 
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2. Терміни, скорочення, визначення та позначення 
 

 

Скорочення Повна назва Визначення поняття 

ТрекСЕП 

або 

Трекінг-

сервіс 

Трекінг-сервіс 

платіжних 

операцій 

Системи 

електронних 

платежів 

Національного 

банку України 

Трекінг-сервіс  - це допоміжний інформаційно-

довідковий сервіс Системи електронних 

платежів Національного банку України (СЕП), 

що забезпечує можливість відстеження етапів 

виконання платіжних операцій СЕП та 

постачання інформації про них широкому загалу 

користувачів. 

 

Користувач 

ТрекСЕП 

 

Користувач 

Трекінг-сервісу 

 

Платник, Отримувач, інша фізична або 

юридична особа (що необов’язково є 

Платником/Отримувачем за платіжною 

інструкцією, статус якої запитується), яка 

здійснює Запит до ТрекСЕП та отримує Звіт 

щодо статусу виконання платіжної операції. 

 

Учасник 

ТрекСЕП 

 

Учасник 

Трекінг-сервісу 

Учасники СЕП (безпосередній, 

опосередкований, інші установи, Державна 

казначейська служба України (далі – ДКСУ) та 

небанківські надавачі платіжних послуг (далі – 

ННПП)  (які не є учасниками СЕП, містяться в 

нормативно-довідковій інформації СЕП – 

довіднику ASPSP і виконують міжбанківський 

переказ через розрахунковий рахунок в 

обслуговуючому банку), які забезпечили і 

здійснюють обмін інформацією з ТрекСЕП. 

Посередник  Агент-

Посередник   

Під Посередником розуміється Агент (учасник 

CЕП, який є учасником ТрекСЕП), через якого 

Агент платника/Агент отримувача, який також є 

учасником ТрекСЕП, надсилає до ЦОСЕП 

повідомлення (тобто за опосередкованої роботи 

учасників у СЕП або для випадку, коли 

зазначеним Агентом платника/Агентом 

отримувача є ННПП, що працює через 

Розрахунковий рахунок у банку). 

Повідомлення 

ТрекСЕП 

Інформаційне 

повідомлення 

ТрекСЕП 

Повідомлення стандарту ISO 20022, призначене 

для реалізації функціональності ТрекСЕП 

(аналог фінансового повідомлення СЕП). 
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2. для розділу 5 

Позначає процес передачі Користувачу ТрекСЕП 
ідентифікатора платіжної операції (процес за межами 
СЕП)

Позначає результат отримання Звіту (trck) від ЦОСЕП 

Позначає результат отримання негативного Звіту (trck) від 
ЦОСЕП 

Позначає процес формування Запиту (trck) до ЦОСЕП 
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3.  Опис функціональності 

3.1.  Загальний опис функціональності Трекінг-сервісу  

  

ТрекСЕП надає Учасникам ТрекСЕП та Користувачам ТрекСЕП можливість  

відстеження етапів виконання платіжних операцій СЕП з наскрізним відображенням 

статусу платіжної операції  з моменту прийняття від Ініціатора платіжної інструкції 

Агентом платника до моменту списання коштів з рахунку Платника та зарахування 

коштів на рахунок Отримувача. 

 

Зазначена функціональність  реалізується двома процесами: 

1) наповнення бази даних ТрекСЕП відомостями про проходження платіжних 

інструкцій через ланцюг Агентів і ЦОСЕП у процесі виконання платіжної операції 

через СЕП або її відхилення; 

2) отримання відомостей про проходження платіжних інструкцій шляхом 

надсилання до ТрекСЕП Запиту про конкретну платіжну операцію і отримання 

Звіту. 

        Джерелом відомостей для ТрекСЕП є: 

  Дані, які до ЦОСЕП надходять від Учасника ТрекСЕП (за результатом певних 

етапів оброблення платіжних операцій); 

  Інформація, яка відбирається до ТрекСЕП із певною періодичністю із бази 

даних платіжних операцій ЦОСЕП щодо статусів виконання (проведен-

ня/непроведення платіжної операції за технічними рахунками Учасника СЕП) 

платіжної операції в ЦОСЕП. 

Зазначені відомості містять статус та час встановлення статусу на кожній ланці 

виконання платіжної операції. 

Отже,  ТрекСЕП отримує Дані та надає відомості для Звіту за Запитом про: 

  платіжні операції, успішно проведені через СЕП; 

  платіжні операції, які мали бути виконані через СЕП, але були відхилені  

ЦОСЕП/Посередником у результаті перевірок, передбачених технологією 

роботи СЕП; 

  платіжні операції миттєвого переказу СЕП, які були відхилені в СЕП за 

результатами обміну повідомленнями з Агентом отримувача. 

Дані, Запит та Звіт містять відомості про платіжні операції інструментів 

«кредитовий переказ» і «миттєвий переказ СЕП» з повідомлень СЕП: 

  pacs.0081; 

  pacs.009; 

                                                 
1 Повідомлення pacs.008 кредитового переказу та миттєвого переказу СЕП. В окремих випадках, у разі   

відмінності у відображенні/обробленні pacs.008 кредитового переказу чи миттєвого переказу СЕП, за текстом 

документа може використовуватися pacs.008 КП та pacs.008 МП СЕП. 
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  pacs.004 за умови, що цим повідомленням повертаються кошти за 

платежами, здійсненими повідомленнями pacs.008 / pacs.009 (але не 

pacs.010). 

 

Обмін інформацією між Учасником ТрекСЕП і ЦОСЕП здійснюється 

спеціалізованими повідомленнями стандарту ISO 20022 групи “trck”.  

Учасник ТрекСЕП надсилає: 

  Дані повідомленням trck.001 «Оновлення статусу платіжної операції».   

      Запит повідомленням trck.999  «Запит про статус платіжної операції».  

   ЦОСЕП у відповідь на Запит надає: 

  Звіт повідомленням trck.002 «Звіт трекінга про статус платіжної операції», 

що містить інформацію про статус платіжної операції у ТрекСЕП, наявну у 

ТрекСЕП на момент Запиту. 

 

Ідентифікація платіжної операції у ТрекСЕП здійснюється за універсальним 

унікальним ідентифікатором платіжної інструкції (UETR), який був згенерований 

при створенні платіжної інструкції, міститься в реквізиті платіжної інструкції UETR 

трансакції (UETR) <UETR> і передається незмінним на всьому ланцюгу виконання 

платіжної операції, та реквізитом Сума міжбанківського переказу (Interbank 

Settlement Amount) (далі – сума).  

Варто врахувати, що учасники можуть повторювати одні й ті самі дії з однією 

платіжною інструкцією. Наприклад: 

  Агент платника/Посередник повторно може надсилати платіжну 

інструкцію із одним і тим же значенням UETR (у разі, якщо платіжне 

повідомлення/платіжна інструкція були відхилені на ланцюгу передачі 

до ЦОСЕП, а Агент платника/Посередник виправив помилки та повторно 

відправив платіжне повідомлення/ платіжну інструкцію до ЦОСЕП із 

цим самим UETR (правила використання детально описано у документі 

«Система електронних платежів Національного банку України (СЕП-4). 

Загальні правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні для всіх 

інструментів. Частина 2. Ідентифікація»); 

  Учасник СЕП – Проінструктований агент отримував копію платіжного 

повідомлення за допомогою admi.006; 

  головний банк 3 моделі кілька разів безуспішно надсилав платіжне 

повідомлення до філії тощо. 

У таких випадках Учасник ТрекСЕП подає до ТрекСЕП інформацію про кожну 

спробу цих дій, вказуючи для кожної нової спроби новий час події.  

Відповідно за таким UETR у ТрекСЕП будуть відображатися усі етапи 

проходження платіжної операції, і деякі з них можуть повторюватися, але з різним 

часом встановлення статусу (у тому числі з урахуванням статусу RJCT «Платіж 

відхилено» і подальшого виконання платіжної інструкції). 

 

https://www2.swift.com/mystandards/%23/mp/mx/_JJ_vkI9tEeqvdIUXOJeJJw/_JJ_vkY9tEeqvdIUXOJeJJw/CreditTransferTransactionInformation/InterbankSettlementAmount
https://www2.swift.com/mystandards/%23/mp/mx/_JJ_vkI9tEeqvdIUXOJeJJw/_JJ_vkY9tEeqvdIUXOJeJJw/CreditTransferTransactionInformation/InterbankSettlementAmount
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Отримання інформації від ТрекСЕП є доступним для Користувача ТрекСЕП та 

Учасника ТрекСЕП, яким відомо унікальну ідентифікацію (UETR) платіжної 

операції, що була / мала бути виконана через СЕП, та суму цієї платіжної операції.  

Учасник ТрекСЕП, що обслуговує Платника, має повідомити Платнику UETR, 

присвоєний платіжній операції, у ході надання відомостей про виконання / 

відхилення цієї операції. 

Учасник ТрекСЕП, що обслуговує Отримувача, має повідомити Отримувачу 

UETR платіжної операції у ході надання відомостей про надходження цього 

платежу. 

Спосіб і механізм взаємодії Користувача ТрекСЕП та Учасника ТрекСЕП, а 

також порядок отримання UETR Платником / Отримувачем забезпечується 

технічною реалізацією Учасника ТрекСЕП та регулюється договірними 

відносинами між Користувачем ТрекСЕП та Учасником ТрекСЕП.  

Правила роботи ТрекСЕП не визначають способу, яким Користувачі ТрекСЕП 

дізнаються про UETR, присвоєний платіжній інструкції, та її суму, в інших випадках 

(якщо користувач відмінний від Платника/Отримувача або якщо Отримувач хоче 

дізнатися про платіж, який до нього ще не надходив). Платник самостійно надає 

UETR і суму Отримувачу та іншим Користувачам ТрекСЕП (яких він визначає на 

свій розсуд). Платник надає Отримувачу/Користувачу ТрекСЕП значення UETR і 

суму платіжної інструкції відповідно до домовленостей або технічних 

можливостей/інструментів, що надаються агентами (без участі інформаційних 

систем НБУ), або за взаємною домовленістю Платника з іншими користувачами без 

участі Агентів. 

ТрекСЕП працює 24/7/365, що дозволяє Користувачам ТрекСЕП та Учасникам 

ТрекСЕП відстежувати виконання платіжної операції без обмежень за часом. 

         Строк, протягом якого зберігається інформація щодо статусів виконання 

платіжної операції, вимірюється в календарних днях і відповідає строку зберігання 

інформації про платіжне повідомлення в ЦОСЕП, яка потрібна для виконання 

запитів на повернення коштів за платіжними операціями, здійснення уточнення 

реквізитів2.  

 

 

 

 

 

                                                 
2 Строк визначено нормативно-правовим актом з питань виконання міжбанківських платіжних операцій в 

Україні 
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3.2. Участь у ТрекСЕП 

Учасниками ТрекСЕП є всі учасники СЕП (безпосередній, опосередкований, 

інші установи, Державна казначейська служба України (далі – ДКСУ).  

                     

Безпосередні Опосередковані

ASPSP

Учасники СЕП

Учасники ТрекСЕП

Безпосередні Опосередковані

  
 

Ланцюг учасників, задіяних при обміні інформацією з ЦОСЕП щодо взаємодії 

із ТрекСЕП, тотожній ланцюгу учасників, задіяних при виконанні платіжної 

операції через ЦОСЕП. 

Безпосередні учасники СЕП є безпосередніми учасниками ТрекСЕП. 

Опосередкованими учасниками ТрекСЕП є: 

  опосередковані учасники СЕП; 

  Небанківські надавачі платіжних послуг (далі – ННПП або ASPSP), які 

не є учасниками СЕП і виконують міжбанківський переказ через 

розрахунковий рахунок в обслуговуючому банку. 

Безпосередній учасник ТрекСЕП обмінюється інформацією ТрекСЕП 

безпосередньо з ЦОСЕП. 

Опосередкований учасник ТрекСЕП обмінюється повідомленнями ТрекСЕП з 

ЦОСЕП через того самого Посередника, через якого він працює в СЕП, тобто: 

  філія 3 моделі – через свій головний банк; 

  небанківський надавач платіжних послуг (ASPSP) – через банківську 

установу, в якій відкрито його розрахунковий рахунок.  

Якщо ASPSP має розрахункові рахунки в кількох установах, то вона має 

обмінюватися повідомленнями з ТрекСЕП через їх всі, причому: 

  має постачати інформацію про платіжні повідомлення в trck.001 через ту 

саму установу, через яку ці платежі були виконані; 

  може направляти Запити trck.999  через будь-яку з них. 

ЦОСЕП у відповідь на trck.001 або Запит trck.999 від ASPSP повертатиме до 

ASPSP trck.003 або Звіт trck.002 через ту саму установу, через яку було подано цей 

конкретний екземпляр trck.001 або Запиту trck.999. 
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Учасники підключаються до ТрекСЕП по мірі готовності. Кінцевою ціллю є 

підключення до ТрекСЕП всіх учасників в обов’язковому порядку. 

Єдиним обмеженням є таке: ASPSP може бути підключено до ТрекСЕП тільки 

тоді, коли хоча б одна банківська установа, у якій відкрито розрахунковий рахунок 

цього ASPSP, стала Учасником ТрекСЕП. 

 

До обов’язків Посередника належить: 

  забезпечувати обмін повідомленнями ТрекСЕП між підпорядкованими 

йому опосередкованими учасниками ТрекСЕП і ЦОСЕП; 

  самостійно формувати Дані (повідомлення trck.001) щодо проходження 

платіжних операцій підпорядкованих учасників у випадках, описаних у 

розділі 4 даного документу та відповідно Специфікації до повідомлення 

trck.001. 

 

Якщо Учасника ТрекСЕП було виключено із довідника Учасників СЕП або 

Довідника ASPSP, то він зобов’язаний виконати відправку Даних за всіма 

платіжними операціями, які надсилалися ним до ЦОСЕП або були отримані від 

ЦОСЕП, до останнього етапу виконання платіжних операцій включно. 

 

Користувачами ТрекСЕП є будь-які фізичні/юридичні особи, які запитують 

інформацію про проходження платіжної операції через СЕП: 

  клієнти банківських установ; 

  користувачі небанківських надавачів платіжних послуг; 

  будь-яка фізична / юридична особа безвідносно до її стосунків з 

надавачами платіжних послуг. 

 

Користувач ТрекСЕП для отримання інформації із ЦОСЕП здійснює Запит з 

використанням ідентифікаторів платіжної операції в один з таких способів: 

1) через агента, який є Учасником ТрекСЕП і клієнтом (користувачем) якого є 

даний Користувач ТрекСЕП, з використанням засобів дистанційного 

обслуговування клієнта.  

Учасник ТрекСЕП зобов’язаний надати на запит Користувачу ТрекСЕП 

інформацію щодо етапів виконання платіжної операції та її статусів безвідносно до 

того, чи був даний Учасник ТрекСЕП задіяний в ланцюгу агентів даного платежу. 

2) безпосередньо без участі Агентів (через загальнодоступну web-сторінку 

Офіційного інтернет-представництва Національного банку України); 

3) через третіх осіб, які реалізували послугу отримання даних від ТрекСЕП у 

своїх клієнтських застосунках (платіжні інтегратори тощо). 

 

Будь-який Користувач ТрекСЕП або Учасник ТрекСЕП може запитувати про 

статус платіжної операції, якщо йому відомо її ідентифікатор (UETR) і суму. Тобто 

  завжди запитувати статус можуть: 


























































